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SZOMBAT 

Alományiront alakul 
Tilulescen bevomnásával 

Megalakul a békefront Ehberálisok és szociáldenmnokraták részvételével 

Bucuresti, október 8. 

Politikai körök ugy tudják, hogy több 
kis pártból megalakul az Alkotmány iront, 
amely vezető egyéniségeinél fogva teljesen 
kormányképesnek mutatkozik. A tárgyaláz 
sok egyelőre Averescu marsall, Bratianu 
Gheorghe, Junijan és Crijore Filipescu közt 
folynak, de szó van arról, hogy bevonják 
az alakulatba Titulescut is. Beavatottak ugy 
tudják, hogy az Alkotmány íront létrehozá- 
sa után akcióba kezd és komoly remények- 
kel számíthat a hatalom átvételére. 

Békeplokk alakult. 

Tegnap megalakult a fővárosban a 
brüsszeli békekonferencia határozataképpen 

a romániai békeblokk. A megalakulásról szó 
ló jegyzőkönyvet dr Lupu, George Fotius 
képviselőházi alelnök Grigore Junian, (ri- 

gore Filipescu és Titel Petrescu, a szocialisz 
tapárt képviselője irták alá. A bizottság el- 

határozta, hogy kiáltványt intéz az ország 
lakosságához, amelyben a béke bDlokkhoz 

való csatlakozásra szólit fel mindenkit. A' 
felhivásban tiltakoznak a békerevizió ellen s 
s ragaszkodnak a békeszerződéshez, vala- 
mint a jelenlegi országhatárokhoz. 

Madgearu hazaérkezett 

Bucuresti, okt. 8. 

Madgearu ma hazaérkezett kültöldi u 
járól. Tárgyalásokat folytatote Párisban, 
Prágában és St. Moritzban. Madgearu nr 
referál Mihalachenak külföldi utjáról. 

Egy lopás miatt került a rendőrségre, hettő lett belőle 

Meglopta őrizetestársát a lopás 
miatt letartóztatott varróleány 
A lopott pénzből a régi károsultat akarta kifizetni 

Oradea, október . 
Egy lopás miatt szállitották be a rend- 

örségre Faragó Manci varrónőt s mire át- 
Került az ügyészségre, kettő lett belőle. Az 
első lopást ugyanis még ez év ugusztusá- 
ban követte el, amikor betört háziasszonyá- 
nak a szobájába és a szekrényből ellopott 
1600 lei készpénzt, valamint egyéb fehér- 
nemüt. A háziasszonya Rosenblatt Józsefné 
akkor feljelentette a rendőrségen betöréses 
lopás cimén. Faragó Manci azonban meg- 
kérte Rosenblattnét, hogy vonja vissza fel- 
jelentését és ő megtériti a kárát. A lopott 
pénzből még volt 600 leje, azt visszaadta 
azonnal, a többi ezer leit azonban nem fizet- 
te vissza később sem. Rosenblattne ismet a 
rendőrség segitségét kérte, azonban a leány 
eltünt a városból. 

Hosszas kutatás után Kővári detektiv 
tegnap ráakadt Faragó Mancira és ekisér- 
tea rendőrségre. Először nagyon zavartan 
viselkedett és teljesen tanácstalanul állott. 

azonban megváltozott a viselkedése. 
Elmondta, hogy van 1000 leje és azonnal 
megtériti a háziasszonya kárát. Ezzel a ka- 
bátja ujjából elő is vett 1080 leit. 

A detektiveknek feltünt, hogy Farazó 
Mancinak egyik napról a másikra rénze 
lett és feggatni kezdték. A leány azt nond- 

hogy a pénzt a nagybátyjától, Hillinger 
Józseftől kapta, aki most Bucurestisen tar- 
tózkodik. Hilinger - a leány előadása sze- 
rint még Magyarországról irt neki. hogy 
titt utazik keresztül és a Koyal előtt találkoz 

tak. Hillinger akkor 1500 leit adott neki. A 
pénzből cipőt, harisnyát vásárolt magának 
és kifizette a házbérét. 

A rendőrség nyomozói nem kimelték a 
fáradságot és Kővári kiment a leány laká- 
sára. Ott kiderült, hogy nincs semmi uj 
holmija, nem vásárol semmit és nem fizette 
ki a lakbérét sem. 7 

A detektivek más uton próbáltak a ti- 

tok nyitjára jönni és hamarosan megálla- 
pitották, hogy honnan van a pénz. Tegnap 
beszállitottak a rendőrségre egy utlevél nel 
kül határátlépő családot, Gurzo Mihályt, a 
feleségét és a kis fiukat. 

Gurzóékat tiltott határátlépés miatt 
átkisérték a hadbiróságra. Faragó Manci a 
mikor a rendőrségen a kulcsos szobájában 
együtt volt Gurzónéval, látta, amikor az 
asszony a készpénzét, 1080 leit a kosarába 
dugott. Faragó Manci megvárta, mig Gurzó- 
mé elalszik és akkor kilopta az asszony kos2? 
rából az 1080 leit. 

Faragó Mancit most ezért az ujabb lo 
pásért is felelősségre vonják. A leány kü-, 
lönben csak a bátyja nyomdokait követn] 
mert a bátyját legutób Clujon 4 évi fogház- 
ra itélték el. Még két ilyen akció és sikerü- 
ni fog utólérni. 

A román kincstár és a szovjetkor- 
mány ellen indítoli per az ilfovi 

törvény széken 
A „Kegyelet Hegye" b indította a pert 

Bucuresti, október 8. 
Kendkivül érdekes ügyben rolyt tegnap 

tárgyalás az ilfovi törvényszék harmadiz 
szekciója előtt. A per anyaga még a há- 
borus időkbe nyulik vissza. Mint ismeretos, 
a Muntele de Pietate S. A., a bucurtestii zá- 
logház részvénytársaság a háboru alatt a 
birtokában levő zálogtárgyakat, több érték- 
kel együtt Moszkvába menekitette. Most a 
részvénytársaság igazgatósága perelt, azom 
az alapon, hogy az értékeket az ő beleegye- 

zése nékül szállitották Moszkvába. Az 
igazgatóság tagjai kártéritési igényt jelen- 
tettek be a kincstár ellen, sőt bevonták a 
perbe az orosz szovjetkormányt is. 

A tegnapi tárgyalást el kellett halasz- 
tani, mert a szovjetkormány részére nem le 
hetett az idézést kikézbesiteni és igy nem je 
lenhetett meg a tárgyaláson. A külügymi- 
niszterium ugyanis a biróság többszöri keré 
sére sem volt hajlandó a szovjetkormány ré 

szára szóló idázést. kikézbesíteni. 



Olvasóinikhaozx! 
Amint tegnapi számunkban közöltük 

volt, még több bizományostól nem érkeztek be a "Rumba" ajándék akciónk igazoló szel- 
vényei, miért is a huzások pár napi késedel- 
Imet szenvednek. 

Keméljük, bogy szombatra mindenkitől 
erknbe megy 

Beérkeznek a szelvények és a vasárnapi szá- Oktióber 18-ára Tervezik maa láll ozó 
.... j munkb közölhetjük az el huzás e eredmenye zt Róma, október 8. az ektéber 18-án fog megtörténni. A meg Ciano grótf tervbevett berlini utjával beszélés tárgya az európai nagyhatalmak kapcsolatban beavatott helyről a következő együttmüködésének kérdése lesz. azonban a ket közlik: Az utazás még nem befejezett megbeszélések részleteiről még korai lenn 

kiadóhivatal. 

Október 12.én kezdődik tény. amennyiben létrejön a találkozó, ugy nyilatkozni. a kisantant gazdasági 

konferencia Tiz kilométerre vannak 2 asSspanyol nemzeti csapatok szakértőinek tanácskozása, melynek célja az 
a hogy előkészitse a gazdasági tanács október A ] től 12-re összehivott konfei jájá A román 

fan uez 
renciáját. 

bizottságot Theodorescu, az Ugir elnöke ve z : s zeti. A Rivitel-behozstal kérdése és közleke Franco tábornok kinevezte az uj külügyminiszter! dési ügyek szerepelnek a konferencia rárgy 
Burgos, október 8. állanak Aranjueztől. Az Ovideo körüli har. A spanyol nemzeti csapa k ma hajnal- cokban sulyos veszteségeket szenvedtek 2 ban a következő jelentést adták ki: Astu- kormánycsapatok. Franco tábornok, a spa- 

az otthoz maradt gyermek ek A toledoi froniszakaszon nagymennyisé- Bonastis volt varsói spanyol követet kül- ; E ü hadianyagot zsákmányoltak. E pillanat- ügyminiszterré. Az uj külügyminiszter már egyike megégeti bi 
Burgosba. 

an a nemzeti csapatok 
Oradea, október 8. sgmzon ; zxzz mzmerkzznterr Venter Ilona borodi munkásnő, hogy 

erry, a jövendő indiai ] a . 

Bucuresliben 

sorozatá 

tiz kilométernyire el is utazott 

két kis gyermekét el tudja tartani, munka 
ba járt. Most, hogy a hüvösebb idők beál- 
lottak, a szerencsétlen sorsu anya, reggel, 
mielőtt munkába ment, befütött a konyhá- ban levő tüzhelyen és eltávozva hazulról, a 
két kis gyermekre zárta az ajtót. Tegnap is 
igy történt. Otthon maradt a két kislány, a 2 éves Annus és a 3 éves Marika A kiseb- . 

e kegy á bik lány valahogyan a tüzhelv melló kötült Bibescu her ceg vendége lesz 
: . . faoAat z Z . 

. 
z - 1 ; A * 

teny e ttia gbge et e ord és feletee languk kenagatven, ányuk már 11 éves korábar 
elá /alosSsa g ű ] . a a 7 é gé á e. e 1 r ü i. 

Ma jelentették az esetet az oradeai ügyész- De Londonderry jord és fele égt lényu 
ségnek kal. Lady Maáry Stevarttal egyutt repülő- A Londonderry család egyike Anglia leg i r gépen Bucurestipbe fog érkezni. Az előkelő gazdagabb földbirtokos családjainak. Az ő vendégekt szombatra várjak a fővárosba fulajdonnban van a hires Moun Stevar: eme z Az angol főuri családot Bibescu herceg fog- astély Ir andban. Londonderry márki egye Memnn m) Tjálk vegre ja vendégül látni Mogosoaiai palotájában. nes leszármazottja annak a lord Castel 

e. 
; reaghnak, aki az 1815-i bécsi k 

ém Törvénnyi Londonderry lord állandó tagja az an- eagh! a 1,DeCs1 kongresszuson a Bucuresti, október 8. gol koronatanácsnak és örökölt helye van a Angliát képviselte. Később lord London. Az Igazságügyminiszter azt a megálla- lordok házában. öt éven keresztül ő volt az áy vveAnlia alszterelnöke lett IV pitast tette hogy amióta szerencsejátéko- angol légügyi miniszter, maga is kitünő piló 
. 

kat tiltó törvény hatályba jé ta. Lady Londonderry a női katonai alakula Lord Londonderryről, mint jövendő. 
3 yba lépett, elszaporod 1sőbb párifozoi ki beli-indiai alkirályról be ul a j 

tak a játékbarlangok. Auta 3-szor any- tok e legfelsőbb pártfogója, szintén nagy oel 1 )T01 beszélnek. nyi kártya kelt el, mint annak előtte. Az üz- hive a Tep ülésnek, neki Is megvan a pilóta- letekben mind elkeltek a zsetonok és a jáa r tékasztalokon használatos szerszámok. A rendőrseg azonban nem tud ayomara jutnia játékbarlangoknak, egyrészt azért, mert nél, külözi azt a segitséget, amelyet az engedély lyel biró játékkaszinó tulajdonosok feljelen- 
téseikkel nyujtottak. 

kuen 

[ Bányaszerencsétlenség 
A málnási CFR kőbányában folyó hó 

é-án a déli órákban Szentivani György 44 
Éves négy gyermekes napszámost egy lezu- hanó kő maga alá temette. Társai odaszalad 
tak segitségére de ekkor mnár 2 váórtócsaban 
levő munkás baillába teljesen el volt törve, 
mig a jobbláb sulyos csontrepedést kapott. Ugy a felső, mint az alsórésze tehát nagy sérüléseket szenvedett. Jelenleg sulyos bete gen a kórházban ápolják. 

Vizsgálat indult meg a felelősség kide- 
ritésére. 

Időjárás 
Élénk, időnkint erős szél, sok helyen 

eső, havas eső. Egyes helyeken hófuvás. - 
Hőmérséklet nem változil K. 

2 „MAGYARSA G" l Madiridi felé oldal 1926 október 10, 7 A Frarco tábornok csapati előrehaladnak Madrid irányába. 



omában 

Első fejezet. 
; 

Sajnálom uram, de több pénzt nem 

ihatok ember az egyik hiva
talnok felé 

fordult. 
1Hozza ide a de Guerlant féle számlá- 

keb várakozás közben beszélgetni 
kezdett 

mindenféléről össze-vissza, hogy az i
dő meg 

enyhült az utóbbi napokban, hogy egyre ne- 

hezebb lakást kapni, az élet minden na
p drá. 

gul, az uj törvények mennyire megnehezit
ik 

a pörösködést és a reumájáról, a
mely min- 

áen évben pontosan visszatér és emlékezteti, 

hogy már elmult husz esztendős. 

Végre elhallgatott, aztán csendben várt
, 

mig odahozták a kért irásokat, amelyeket 

sietve maga elé teritett. 

Nézzük csak! 
Egy pillanat alatt átlapozta az iratcso- 

mót valamennyi olda on végigfutott a pillan 

tása, egyiket a másik után félretette
, miköz 

ben számokat jegyzett fel egy papir 
darab- 

kára. Amikor elkészült, ismét összehajt
otta 

az irásokat, azután ceruzával sietye 
össze- 

adta a feljegyzett számokat és szokott ud
va 

rias, jóindulatu hangján megsezólalt: 

2A mai napig ön 209.000 frankkal tar 

tozik nekem. Ebből 190.000 frank maga 
a 

kölcsönadott tőke és a 19.000 frank különbö 

zet az egy évi tiz százalékos kamat. Rend- 

ben van ugyebár? 

Tökéletesen! ; 

Beláthatja, hogy ez a kamat teljesen 

megszokott sőt még alacsonyabb, mint a 

mennyit mások üzleteiktől kérni szoktak. 

Ez a válaszom azokra az ezerszer hallott vá 

dakra, amelyeket fel szoktak hozni ellenem. 

Sajnog, a legtöbben valódi Snylockot sejte- 

nek mindenkiben, aki pénzkölcsönzessel feg 

lalkozik. Az imént azt mondta, hogy a köl- 

csön nélkül nem tud megszabadulni kelleriet 

len helyzetéből. Gondolja, hogy ez engem 

érdekel? 
Azonban én kötelezném magam. 

hogy az összeg egy részét három hónapon 
belül.. 

Gobelle mindent kifejező gunyos mo- 
sollyal nézett reá. 
Csöppet sem vagyok elragadtatva az 

ilyenféle szép igéretektől! Ezt éppen elég 
gyakran mondta, sőt irásban is adta már 

egynehányszor, amióta az első 20.000 fran- 
kot kölcsön kérte. Ma már, ha arról van szó 
hogy pénzt kölcsönözzek, nem elégedhetek 
meg az ön aláirásával, ezt igazán beláthatja. 

Vilianatig gondolkozott, azután folytatta: 
- Épp ugy ismerem az ön vagyoni 

helyzetét, de Guerlant ur, mint a saját maga 
mét. Egy évvel ezelőtt édesapjától 300.000 
frankot örökölt, ezenkivül a normandiai bir 
tokot és az Avenue Eylaui házat. A 300.000 
frankot Deauvillepen rövidesen eljátszetta, 
a birtokot eladta, hogy kifizethesse kártya- 
yeszteségeit a klubban és a házát, hogy 
megszabaduljon egy hitelezőjétól, aki nem 
yolt olyan türelmes és készséges, mint én 
ehát ma már egyetlen fillérje sincsen. És 

4la a nullát akárhánnyal is szerozzuk, min- 
me Csak nulla marad. Most már remélem, 
kerti, ha az igéretei nem inditanak meg 
ülönösebben. 
A fiatalember lehajtotta a fejét. Gobell: 

az iróasztalra ütött. 
- És mégsem hiszem, hogy a pénzem, a 

* get önnek adtam, el van veszve. Sőt, to- 
megyek. Hajlandó vagyok még egyszér 

/ koljára teljesiteni a kérését, ha viszont ön 
a jlandó okosan mérlegelni a helyzetét és 
egfogadni a tanácsomat. 

(Folyt. köv.) 
-.. . 

Abünözők 

ban a hatóságok 

Kényelmesen elnyult a karosszékben egy 

Satumare, október 8. 

Megirtuk, hogy Kuck Jenő, a satuma- 
rei pénzügyigazgatóság pénztárosa 31 évi 
becsületes tisztviselői mult után sikkasztást 
követett el. Kihallgatásakor Kuck beismerte 
hogy 340 ezer lejt sikkasztott, de később 
hatszázezer lej elsikkasztott pénzről beszélt. 
Vallatása folyamán makacsul hallgatott ar- 
ról, hogy mire forditotta a pénzt. 

Kuck Jenő ellen elrendelték a 30 napos 
vizsgálati fogságot s azt a vádtanács is meg 
erősitette. Hivatalos vizsgálat szerint az 
eddig felfedezett hiány 800 ezer lej. 

A megtévedt főpénztárnok barátai és 
ismerősei érthetetienül állanak Kuck Jenő 
tettével szemben, hiszen mindenki tisztesse- 
ges, becsületes tisztviselőnek ismerte. Az 
igyészség bünügyi zárlat alá vette a letar- 

Vasárnap Timisoarára a Vénus - Chi- 
nezül mérkőzést tüzték ki. Vasárnap azon- 

nden sport megnyilvanu 
bitiltottak Timisoarán és a Banatban. 

z 
last 

A ziált pénzügyei miatt nagy zavarok- 
kal küzdő Juventus futballszakosztályának 
elnöki tisztjét elvállalta Alfred Fulga, a 
CFR elnöke. Fulga igy két testületet fog ve 
zetni. Ezzel kapcsolatban a fővárosban ugy 
tudják, hogy Fulga Barátkyt nem a CFR- 

ni. 

Ez a hir óriási szenzációt keltett. Hi- 
szen a CER hihetetlennek tetsző áldozatokat 
hozott Barátkyért. Fulga határozatával 
azonban a CER nem tud szembeszállni Ba- 
rátkynak végeredményben mindegy, mert 

4 „MAGYARSAG" 
oldal. 1936 októbar 10. 

hez, hanem a Juventushoz fogja leigazoltat- 

Nyolcszázezer lejt sikkasz- 
Tol a salmmamri 

igazgalóság pénziárosa 
ünügyi zárlatot vezelttelk vagyomára 

émzügyy- 

tóztatott pénztáros vagyonát, amely derü- 
látó becslés szerint is alig éri el a negyed- 
millió lejt. 

A vizsgálat továbbra is nagy eréllyel fo 
lyik. Egy pénzügyi vezérfelügyelőt varnak 
Bucurestiből, aki tüzetes pénztárvizsgálat 
után megállapitja majd a pénzhiányt. A ha- 
tóságok véleménye szrint még 

további letartóztatások is várhatók a 
sikkasztás ügyében. 

tegeeeeett xeeraz 

Olcsón vehet szövefet, 
vásznat, selymet egy-egy ruhára vagy 
Habátra Sieimer maradékosnál Oradea 

lea Vicioriei 3 udvarban 

Elma ad a Venus-Chinezul 
mieérkőzés 

se. Barátky egyébként a 
közeli napokban hazatér Oradeára, majd Bu 
dapestre utazik. ahol operációnak veti ma- 
gát alá. A kiváló játékos szereplésére csak 
az operáció után kerülhet sor. 

A vasárnapi mérkőzések bírói 
Juventus UM Niculescu, CER-CAC 

A. Irimesca, Gloria- AMEFA G. Russu. 

Victoria - Ripensia Iliezccu, Crisana - Un. 
Tricoloer M. Neagu. 

n 
I 

Népszövelség 
AAA szovjet népszövetségi delegátusai Litvinw v vezetésével elhagyják az ülést 



e . z Ik Ie I Ujból megkezdöd, 
El Ta I örzés 

leérté kellék a cse ordomeoál 
Bucuresti, október 8 

Prága, október 8. leértékeli. Ha az előző leértékelést is tekin- A belügyminiszteriumban a külfölde 
A csehszlovák kormány a csehkorona tetbe vesszük, a cseh koronát mintegy 30 tartózkodásának kérdésében értekezlet volt 

értékére vonatkozólag ujabb fontos in e százalékkal értékelték alá. A kormány betil 
dést hozott. A kedden megtartott mini. totta az indokolatlan áremeléseket. A cseh nek a tartózkodás meghosszabbitásá 

tanács ugy döntött, hogy a cseh koronát je: kKorona aranyfedezetét 31.21 - 33.21 arany kozó kérvényüket a sziguranca, mig a feleb 

lenlegi értékének 10.6 - 15.98 százalékával milligramban állapitották meg bezéseket külön bizottság vizsgálja felül ét ra A külföldiek tartózkodási engedélye vagy 

, 

annak meghosszabbitása a munkaügyi mi. 

Csendélet a satmari flogházban 
niszter véleményezésétől függ. Ugyancsa Megszőkött egy két és fél évi . legyházra itélt rab Eljárás egy róm. kam 

lelkész ellen 
Tg. Mures, október 8. 

E 
ees ni el 5 

Satumare, október 8. percre reá, amikor a fegyőr keresni kezdte, 
Hétfőn délelőtt dr Hansa Eugen vizs- már eltünt s a legszorgosabb kutatás dacára : 

gálóbiró Basarabilor-utca 11. szám alatti la- sem lehetett nyomára jutni.. AA helyi itélőtábla most tárgyalta Sz. 

kásának udvarán vágtak fát a fogház rab- A fogházigazgatóság átirata alapjan, a kely Arpád Odorheiu megyei róm. kat. lel. 

jai, Bocos Victor fogházőr felügyelete mel- rendőrség köröző levelet bocsátott ki ellene kész bünperét. Székely, aki Bozedul Nou köz 

lett. A nyole rab között volt Tőkés Pál sa- és minden valószinüség szerint rövidesen ség róm. kath. plébánosa, egy alkalommal, 

tumarei rovottmultu betörő is akit legutóbl Kézre keritik. A két és fél évi büntetésből amidőn Todorán Joan gör. kat. lelkész hit. 

lopásért két és félévi fegyházra itéltek. még csak hat hónapot töltött le. Tőkés 165 tanórát tartott, bement atanterembe és az 

Tőkés egy észrevétlen pillanatban, mint em. magas, 33 éves satumarei lakos, több- 
1 33 ea lofet le ottlevő Farkas Dénes róm. kath. vallásu ele- E2 

ha az udvar távolabbi részébe vinné a hasi- rv elitélve különböző büncselekmé- mistát kivétette a hittanóráról. Todoran fel u 

tani való fát, kiszökött az utcára és pár nyekért. Igen sokan ismerik. jelntette Székely Arpádot, akit államellene Bé ; , ; 
heiui törvényszék egy hónapi fogházra és la: 

b 

. z z .z z 

am . 
1 fi 1000 lej pénzbirságra itélte. Székely megfe. 

A hullaházban levásták egy halo lebbezte az itéletet a targu muresi ítélő tab té lához, ahol védelmét Gyárfás Elemér dr lát ni 
7 i i 5 

ta el. Az itélőtábla azonban a tárgyaláson al 

les Iy mel e 
nem hozeott itéletet, mert a biróság tag;jai s7 

Nagyszombat, okt, 8. el. A halottaskamra ajtaja nem volt bezár- özött velemeykülörbeés merült fel Ú F 
Megdöbbentő halottcsonkitás t a va. Mikor másnap a leány hozzátartozói a zt afjét ötös dejtátesé kiegészülve 

nagyszombati halottas kamr: . Pár nap- halottaskamrába jöttek, megrenditő látvány ujbó etárgy Jak az érdeks ügyet. 

pal azelőtt a kórházban meghalt egy feltü- fogadta öket.: ismeretlen tettes a halott lany 
nő szépségü 17 éves leány, Cehlárek Mária. mellének egy részét levágta. A tettes kézre- a 

m 
etevtet a kórház ketn ezt etéére zyes nyottozát fdkotk Rádió musor zi 

ti , PEÉNTEK: 
k Bucuresti: 7.30 Reggeli adás. 13 Gra- H mofonlemezek. 13.25 Sporthirek. 18.40 Gra ki mofonlemezek. 14.15 Hirek. 14.30 Gramo.- Ez fon lemezek. 15 Hirek időjárásjelentés. - 16.45 Előadás. 18 A Jonescu tánczenekar, hhangversenye. 19 Időszerü anyag. 19.15 A 

Ha memn hozzálk remdibe az medát, kövelk- zene folytatása 20.20 Felolvasás. 20.35 Köz 
kel és fával ellorlaszoljálkk 

Tek és sport közvetités. 23.40 Hirek kül 
; 

; ó ügyvéd ar Nistor poloár földre 
Baia-Mare, október 8. fel a lakók Csapó ügyvéd dr Nistor polgár ; : 

6 

A napokban Csapó Sándor ügyvéd veze mesternek átnyujtotta a memorandumot, ement éz0 Eúeaa a Hiregtána: Hany p 

tésével hatalmas embercsoport vonult fel a majd vázolta a polgárok kérését és hivatko- 11.45 Felolvasás 1210 Vizjelzőszolgálat. 

városházára. A Basarab Voda utca lakói zott arra, hogy 
13 Déli harangszó időjárásjelentés 73.05 n 

voltak Krusza Lajos, Kovács Gyuláné, a Basarab-Voda utca lakói elhatároztak Triumph énekegyüttes. 13.25 Hirek. 14 g 

sik Róza, Sesták Andrásné, Eat gatos eg avasut és a Traian utcáról szóló enen zenekar, 15.40 Hirek 17.15 Diáktél é 
Eollák Abdor, Elela amidel és o bejáratokat kövekkel és fákkal eltorla- óra. is Grieg: C-moll szonáta, op. 45. 19 

égoport at A én szolják. 
Sport. 19.10 Cigánygyerek zenekar. 20.40 

végre se enek utcáju iralmas helyzeté 
. .. 

amly n Arok lök tére ig am yeghetnek a A küldöttség jelenlétében nyomban összetlt izalonzene 22 Régi zene régi hgszeren 29 

a g n kozásra az ideiglenes bizottság s mer- Hirek. 23.30 Tánclemezek. 34.20 Cigányzene. 
Emnek az utcá 

áz 1 ést. ozk hogy ee SZOMBAT: 

; tottalk 
száz köbméter törö övet hintemek .... 

rést nyujtottak be 
a ab ad An Bucuresti: 7.30 Reggeli adás. 18 Gra- 

Ztak ara 
ab Voda utcán. Erre utasitást is 

; a 
e 

vatkoztak arra, h 
Ambal árosi mérnöki hivatal mofonlemezek. 12.25 Sporthirek, 18.40 Gra- 

faltozzák, a E 

adatak a varei mérnöki inai 
mmofonlemezek 14 15 Hirek 14 30 Gramo- h 

forgalmasabb 
De nem ártana a sártengerhez hasonló fonlemezek. - 18 Hirek időjárásjelentés. ) 

bonyolitjá 
7 utcékban is egy kis rendet teremteni, 1645 Előadás. 18 Katonazenekar melynek 1 

északnyu 
pedánl a Colonel Joan utcában, ahol szünetben körülbelül 19 Időszerü anyagok. 1 

leesik az állom 
ak a sárban, hanem a vizben is elakad 20.05 Felolvasás 20.25 Film és operettleme- ! 

városvezetőkn 
zzeruena zeteszamzaezar Zek. 21 Felolvasás. 2115 Corologus táncze- 1 

set eép 

kay 22.30 Hirek. 22.45 Cristea tánczene- 1 

ermek. Esős 
méeéler innleg kar. 23.45 Hirek. 

mig száraz időben Dpo1 
meler fávolságnyira 2 Budapest: 7.45 Torna, utána: Hangle- 

deerd g nine 
yozíak meg egy mezek. 8.20 Etrend. 11 Hirek. 11.20 Felolva 

4j a j 
sze iézó ás. 11.45 Felolvasás, 12.10 Nem zetközi víz 

valóságos földrengést i 
vasuii összeütk özési ző szolgátat 1 palád0 Nemz 1805 

hajnali órákban már 
Bucuresti, október 8. Katonazene. 13.30 Hirek, 14.30 Cigányzene. 

lakók, de furcsa kép t 
B nas vasuti katasztrófát háritot- 15.40 Hirek. 18 Zongora. 18.30 Mit üzen a 

ezen az utcán: a kis há 
« folyamán Craiovában. A gyors rádió? 19 Hanglemezek, 19.30 Előadás. 20 , 

sak. 
, ; vonat teljes erővel arra a vágányra futott, Szalonzene. 21 Őszi vetés, Rádiójáték. 22.40 

Agy volt ez akkor is, amikor a Traijan- melyen zsufolásig telt katonavonat állott. A Hirek. Hangversenyzenekar. 24.30 Jazz. 1.05 

utcát kövezték. Ugyancsak ebbe az utcába mozdonyvezető egy méter távolságra tudta Hirek. 

szorult : 
csak lefékezni a syorsvonatot. Nagy riada- memmenznzan 1 

a 2y az irásbeli kérések süket lom tört ki az utasok között, komolyabb se MAGYARSA 

most személyesen mnentek besülés nem történt. 3 eldal 1986 október 10. 



Münchentől Budapesiig százezrek méma részvéte kisérfe a gyász- 
vonatot. Schuschnigg kancellár és az oszírák kormány részvételével 
ünmepélyes fogadtatás a bécsi kelefi pályaudvaron. Göring porosz 

minisziterelmök Gömbös fiához 

Gömnbös Gyula holttetemét Münchentől Budapestig a komor, néma gyász, a kivéte- 

les tehetségeknek kijáró meleg részvét kisérte. A halott magyar miniszterelnök néma 

utja is a leghangosabb szolgálat volt hazájának, mert a feléje irányuló részvét egyben 

elismerése annak a nagy köencepcióju diplomáciai munkának is, amely Gömbös Gyula 

politikai pályafutását jellemezte. Az egész világ minden részéből megnyilvánuló rész- 

vétözönből is kiválik a román kormány, Antonescu külügyminiszter és Grigorcea re- 

mán követ részvéttávirata, amelyben a tragikusan elhunyt magyar miniszterelnök 

vesztesége felett őszinte szivvel osztoznak Magyarország gyászában.. 

Gömbös Gyula utoisó utjáról alábbi tudósitásunk számol be: 

Göring 
München, október 8. 

A bajor királyi palotában lefolyt gyász 

szertartás után a gyászoló menet a pálya- 

udvarra ment. Itt a német katonai küldött- 

ség megadta az utolsó tiszteletadást, majd 

a nehéz énckoporsót feltették a német ál- 

lamvasutak által rendelkezésre bocsátott 

gyászkocsiba. Amikor a koporsót elhelyez- 

ték a kocsiban, Göring porosz miniszterel- 

nök odalépett Gömbös Gyula idősebb fiához 

eki maga is katonai iskola növendéke és igy 
szólt hozzá: 
- Látja, milyen nagy ember volt az ön 

Édesatyja, őt vegye mintaképül. 
A porosz miniszterelnök szavai mély ha 

cást gyakoroltak a jelenvoltakra. Este 10 
óra 35 perckor gördült ki a gyászvonat a 
müncheni pályaudvarról, a pályaudvar kö- 
zönségének mély részvéte mellett. A halot- 
tat vivő vonatot az osztrák határig német 
tiszti küldöttség kisérte. Éjjel félegykor ér- 
kezett a vonat az osztrák határra, ahonnan 
Hóman Bálint kultuszminiszter táviratban 
köszönte meg Hitler kancellárnak Németor- 
szág őszinte részvétét. 

Megérkeszik a 
gyászvonai Bécsbe 

Bécs, október 8. 

A Gömbös holttestét hozó vonat reggel 
6 óra 42 perckor futott be a bécsi nyugati 

pályaudvarra. Itt egy rendőri diszszázad 
fogadta a vonatot, továbbá megjelent Rud- 

nay Lajos báró bécsi magyar követ, a ma- 
gyar követség teljes tisztikarával. A követ 
és kisérete felszálltak a gyászvonatra. 

Gyászünnepség a bécsi 
keleti pályaudvaron 

Bécs, október 8. 

A bécsi keleti pályaudvart, anonnan a 
Eeyászovonat továb folytatta utját a magyar 
határ felé, már a kora reggeli órákban nagy 

közönség szállta meg. A pályaudvar nagy 
üvegcsarnoka feketélük a gyász szimbó- 
lumaitól. Az első sinpár mentén sorakozik 

fel az osztrák testőrzászlóalj diszszázada, 

zenekarával az élén. Pár perccel fél 8 előtt 

megérkezik Schuschnigg kancellár, Sechmiedt 
külügyi államtitkár, Zehner tábornok had- 

ügyminiszter, valamint Huber kabinetircúai 

főnök Miklas szövetségi elnök képviseleté- 
ben. A bécsi helyőrség katonai küldöttség- 

gel képviselteti magát. A bécsi Therezia- 
num növendékeinek küldöttsége is itt van 

yenruhában. 

porosz miniszterelnök Gömbös iiához 
nekar a magyar himnuszt intonálja és las- 
san, méltóságteljesen begördül a vonat. He- 
man Bálint kultuszminiszter ugrik le első- 
nek a különvonatról, odalép Schuschnigg 
kancellárhoz. Kézfogás. Ezután a gyászoló 
család tagjai szállnak le a vonatról, majd 
a magyar küldöttség tagjai. A közönség 
megilletődve, könnyes szemekkel figyeli az 
eseményeket. Most Schuschnigg kancellá: 
elindul a gyászkocsi felé, mögötte hatalmas 
koszorut visznek. Zászlók és koszoruk 
egész sora következik most. Katonai ve- 
zényszavak hangzanak, kürtök, dobok szól- 
nak, a zenekar a magyar himnuszt játsza és 
eközben leszedik a plombákat a halottas ko- 
csiról és felnyitják annak ajtaját. A gyász- 

Budapest, október 8. 
Hegyeshalomnál lépte át a magyar ha- 

tárt a miniszterelnök holttestét hozó vonat. 
Itt már várták a vonatot a magyar kor- 
mány tagjai, akik felszállva a vonatra az- 
zal folytatták utjukat Budapest felé. Amerz 
re a vonat elhaladt a pályaudvarokon, - 
mindenütt feketébe öltözötten várják a halott 
miniszterelnök vonatát. Győrött, Komárom 
ban. Tatán végigevégig az emberek tizezrei 
vesznek bucsut Gömbös Gyulától. 

Megérkezett a vonat Baudapestre. 

A keleti pályaudvar környékét a rossz 
időjárás ellenére, már a kora délelőtti 
órákban ellepte a gyászoló közönség. Disz- 
ruhás rendőrök tartják fennt a rendet és 
az uttest két oldalán, amerre a gyászmenet 
a parlament kupola csarnokáig elvonul 
katonai sorial adja meg az utolsó tisztele- 
tet. A keleti pályaudvar üvegtetős csarno- 
kában ezalatt már együtt 

Páris. október 8. 
Franciaországban a sztráikmozgalmak 

még mindig nem szüntek meg. A sztrájkolók 
száma negyvenezerre tehető. Tegnap heves 
összeütközésekre került a sor a Violette cso 
koládégyár sztrájkolói és a rendőrség között 

Egyszerre megélénkül a pályaudvar, ka 
jerei vezényszavak pattognak, a katohaza 

rendőrség többszöri felszólitására sem vol- 

Budapest, október 8. 

lepellel Bevont vaggon " belsejében feltünik 
az érckoporsó, egymásután helyezik el a ko 
szorukat. Elsőnek Schuschnigg kancellár k9! 
szoruját, ezzel a felirattal: 

Most a bécsi hádiiskola növendékei lép- 
nek a kocsihoz, Gömbös Gyula ennek az is- 
kolának volt a növendéke, élükön Hötzen 

derfi Conrad fiával, aki Gömbösnek évtársa 
volt s elhelyezik koszorujukat ezzel a fel 
irással: 

Az évtársnak - A hadiiskola növen. 
dékei 19121914. 
Rudnay magyar követ koszoruját helyé 

zik el ezután, majd ujból lezárják a vagont. 
Ezalatt Schuschnigg kancellár és Homanz 
Bálint elvonulnak a katonai diszszázad előtt. 
Összeállitják a szerelvényt, a mozdony után 
egy kisérőkocsi, utána a halottat vivő va- 
gon, majd a MÁV által rendelkezésre bocsá- 
tott két termes kocsi. A vonat utasai most 
felszállanak, a vonatvezető jelt ad és a ka- 
tonazenekar a bécsi hadiiskolások induló- 

ját játsza. A vonat megindul és reggel 8 

órakor érkezik a magyar határra. 

. 

Magyarországon kereszfül 
tások. Egyházi, katonai és polgári méltó-, 
ságok" a törvényhozás két háza, a kereske- 

delmi, ipari és pénzügyi méltóságok. A kas 
Aonazenekar imádságot játszik és a zene- 

kar hangjai mellett emelik le a koporsót a' 
vonatról. 

Rafiay Sándor evangélikus püspök 
most könyörgő imát mond, majd meghatott 
hangon bucsuzik Gömbös Gyulától. Most' 
Szendy Károly Budapest polgármestere lép, 
a szószékre és a magyar iőváros közönségé, 
nek részvétét tolmácsolja. Az államvasutak 
dalárdáinak gyászéneke fejezi be az ünne- 
pélyt. Közben kiviszik a koporsót a pályaud 
var előtt várakozó ágyutalpra és megindul 
a menet a parlament felé. Itt a parlament 
ráznagya és a parlamenti őrség fogadtak a! 

halotta:: 
la Róma, október 8. * 
üdömbös Gyula temetésén az olasz kor- 

mányt Ciano gróf olasz külügyminiszte" 

vannak a notabili 

A gyár munkásai megszállták a gyárat és a 

k hajlandók azt kiüriteni. A rendőrség am. Sa 

képviseli, Cittadino gról szertartás mester 
Grasiori tábornok képviseletében. 

Franciaországban 
ég farf a szírájk 

Negyvenezer a sziírájkolók száma 
re megütközött a munkásokkal, mire * azok 
megadták magukat. Egy rendőr és többi 

sztrájkoló megsebesült. Lyonban a száliltó 
munkások és kikötőmunkások szirálkba lép- 
tek. a. ........ 

„AGYARSAG- 
1936 október 10- 



Barthprotcsszornagysiker az oradcai relormatus ít 
Az oradeai református egyház nagy- 

nevü vendége, Barth Károly, a baseli egye- 
tem teologiai professzora, 
előadást tartott az ujvárosi református tem plomban. Az előadás előtt 
imádkozott, majd Sulyok István püspök be- mutatta a gyülekezetnek az előadót. Hálá- val tartozunk - mondta a püspök hogy 
a nyugati nemzetek nagy református prófé- 
kl 

tegnap délután 

tája felkeresett bennünket, erősitést és bá- 

Csernák Béla 

Sulyok István bemutató 

megtöltötte a templomot, - megtartotta 
nagy érdeklődéssel várt előadását. A közöd: 
ség a több mint 2 óra hosszat tartó előadást 
a legnagyobb figyelemmel hallgatta végig s 
a végén lelkesen ünnepelte a nagynevü elő- 
adót. 

Ön gyilkos lett egy asszony, 
mert lopással gyanusították 
A velentai rendőrkapitányságot tegnap 

lélután arról értesitették, hogy a Fabrici- 
or ucca 39. számu házban egy nő megmér- 
gezte magát. Roxin Simon szolgálatban le- 
vő detektiv ment ki a helyszinre és valóban 
ott találta Bagosi Mária nevü nőt, mellette 
sirosszódás üveg volt. Az öngyi kos nö 
záján égési sebek voltak, beszélni nem 
tudott. 

A halálra szánt nő mellett volt özv. 
Ez 

ázkutatást fartoti 
a párisi 

Párisból jelentik: A francia rendőr- 
ség tegnap délelőtt kiszállt és házkutatást 
tartott a francia szociális párt, a volt Tüz. 
kereszt párthelyiségépen. A rendőrség reg- 
gel 9 órától a déli órákig tartózkodott De la 
Rocgue ezredes pártjának helyiségeiben és 
mindent átkutatott. Házkutatás volt a párt 
vezető egyéniségeinek lakásán is. A házku- 

Londonból jelentik: Az Evening Stan- 
dard arról értesül, hogy Fey volt osztrak al 
kancellár párbajra hivta Starhemberg her- 
ceget. A lap értesülései szerint Fey Kijelen- 

Elhalasztottálk a sikka 
tisziviselő perémelk tlárgyalását 
Batz András várcsi alkalmazott 1933- 

an azon a cimen, hogy iparigazolványo- 
kat szerez 2-3 ezer leieket vett fel, hogy 
adóra és betegsegélyzőre befizeti. Batz azon 
ban nem szerezte meg az iparigazolványokat 
és a pénzeket elköltötte. 

aA törvényszék első szekciója 

- Befolyt a viz az Apolló palota pincé- 
fébe. Oradeán már napok óta állandóan esi 
az eső és előrelátható volt, hogy az állandó 
esőzésnek következményei lesznek. Az első 
panasz az Apolló palotaban merült fel, a 
honnan telefonon értesitették a tüzoltókat, 
hogy a megáradt csatorna elöntötte az Apol 
ló palgsa pincéjét. A tüzoltók azonnal kivo- 
nultak, azonban mire odaértek, már kevés 
dolguk akadt, mert a házbeliek lecsapolták 
a befolyt vizet és meggátolták a viz befo- 
lyását. . 

- Az állami tanonciskola igazgatójápak felhivása a kereskedőkhöz. Muth Gyula, az állami tanonciskola igazgatója lapunk utjan 
figyelmezteti a kereskedőket, hogy a minisz 
terium rendelkezése alapján a kereskedő- 
tanoncokat is az állami iparostanonciskolába 
i et i .... 

a 

tatás eredményéről 

60 tanut, 

nek. 

Barcus Joanné nevü szomszédnője, aki el- 
mondotta, hogy összeveszett Bagosi Máriá- 
val, akit azzal gyanusitott meg, hogy 200 
leit lopott el tőle. 
Valószinüleg efeletti 
nyult a méregpohárhoz. 

A detektiv értesitette a mentőket, akik 
beszállitották a közkórházba. Állapota na- 
gyon sulyos. 

elkeseredésében 

endőrség 
Tüzkereszt pártban 

eddig nem adtak ki je- 
lentést. A kiszállásra vonatkozólag azt a fel 
világositást adták, hogy a párt ellen már 
szeptember hónapban megindult az eljárás. 
A rendőrség információja szerint ugyanis a 
francia szociális párt a már betiltott tüzke- 
reszt párt ujjáalakulása és csak a nevében 
különbözik elődjétől, a Tüzkereszt-párttól. 

Fey Őrnagy párbajra hivia 
i Starhembergye: 

tette, hogy megtette a szükséges lépéseket. 
Más lapok azt irják, hogy az ügy becsület- 
biróság elé kerül. 

ezessn 

sztó város 

idézett be a sikaksztó 
mai tárgyalására. 

A három év óta huzódó ügyet uira el- 
halasztotta a törvényszék, mert a tanuk kö 

tisztviselő perének 

zül sokan nem jelentek meg. A per tárgya- 
lását november 19-én folytatják. 

kell beiratni. Felhivja a kereskedőket, hogy 
tanoncaikat még a mai nap folyamán iras- 
sák be. mert holnap megkezdik az ellenőrzé- 
seket és a kereskedők, akik mem iratták be tanoncaikat, szigoru büntetésben részesül- 

- A munkakamarához tartoznake a 
soffőrök? Az uj ipartörvény ártelmében 
tudvalevőleg a sofőröknek is nurak könyvet 
kell váltaniok, A soffőrök azonban erra az 
álláspontra helyezkedtek, hogy számukra a 
rendőrség hajtási igazolványt adott ki, ők 
tehát nem a munkaügyi, hanem a belügymi- 
niszteriumhoz tartoznak. A Munkakamara 
vezetősége a helyzet tisztázása végett táv- 
iratilag fordult a belügymini terhez, 

a kiadóban. 

üclőadása Mozgészinházak mésor 

mplomban 
toritást hozva nekünk. 

szavai után 
Barth Károly emelkedett szólásra, aki a 
népes közönség előtt amely zsufolásig 

Omnia: A kis lázado, 
Aypolló: A két cigány. 
Heyman: Mayerling 

Fórum: A Koronolf ékszerek elrablása, 

APRÓHIRDETÉSEK 
Allandó olvasóink használják tel 

ahirdetés tonmbola szetvényeket! 

POSIA 
Gyermek nem akadály jeligére levél van 

ALLAS 
BJó megjelenésü intelligens ügynöknek 

havi lagalább 4000 lei jövedelmet piztosi- 
tunk helyben privát házak látogatása altal. 
Cim a kiadóban. ö415 

Ujságárust Oradeához szomszédos köz- 
ségek részére jó keresettel felveszünk. Je- 
lentkezni a kiadóhivatalban. 

Középiskolával jó családból nyomdász 
tanulót felvesz a Pásztor nyomda. Jelent 
kezni a kiadóhivatalban. 6818 

Megbizható, a háztartás minden aga' 
értő, jól főzni tudó jobb nő, elhelyezke 
dést keres uri háztartasban. Bartha Gyulá 
né, Str. Sft. Josif 42. Textil gyárnál. 6612 

Perfekt mindenes szobalányt keres uri 
család, szakácsnée melle. Cim a kiadóban. 

Mindenes szobaleányt hosszu bizonyit 
vánnyal felveszek. Str. Cuza Voda 20. 682 

Keresek azonnali belépésre gyermekte- 
len napszámos vincellért. J elentkezni Bra- 
tianu utca 59595. 6*20 

Egy tüzőnő felvétetik, aki ragasztani is tud. Strada Lungei 18. 6622 . Mindenes főzőnő jó bizonyitványokkal 
október 15-re felvétetik. Ujhelyi Str. Cio- 
rogariu 155. 6623 

Fiatal leányt, kis szobalánynak feve- 
szek. Weimann, Str. Vlahuta 16-a. o62 

Kifutó fiut nagyobbat felvesz Unio n- 
dustria Nicu Filipescu 25. 662 

Ujságárusoknak jó keresettel felve. 
szünk megbizható egyéneket, lehetőleg csi- ládosokat a Magyarság árusitásához, ugy helyben és Oradea. környékére, valamint az 
ország minden magyarlakta helyére. Jelent- 
kezni a kiadóhivatalban személyesen, vagy 
irásban lehet. 

VÉTEL-ELADÁS 
Négyjáratu malomnak a fele része eladó. 

"Borson. Értekezni Varga Miklósnál Andrid, 
jud. Salaj. 6503 Jómenetelü bazár üzlet azonnal, forgal- 
mas fürdőhelyen ingyen lakással, garantált 
havi 15-20,000 Lei tiszta jövelelemmel más vállalkozás miatt átadó. Szükséges tőke, 
225.000 Lei. Komoly reflektálók adják le tel] 
jes cimü ajánlatukat, „Jó üzlet" jeligére a kiadóba. 6587 

Speciális kovács szerszám öregség miatt 
eladó. Kozma Dezső Bors, jud. Eihor. 6604 

zzakamzanosamsuu 

LAKÁS 
Kiadó azonnalra üzlethelyiseg Str. Ale 

xandri és Str. Petru Maior sarokházban vil- 
lamos megállónál egy szobás lakással Ér- 
tekezni dr Lőrincz ügyvédnél, Bul. Reg Fer 
dinand 13. 500 

" . 

KULÖNFÉLE 
Ketjáratu vizimalom Beius vidékén, 

ázonnal bérbeadó, esetleg eladó. Gergely, 
Oradea, Str. Paul Chinez 14. 6626 
unannasaumatzamaaamanmumeoaa 

NYOMATOTT KIADÓTULAJDONOS 
PÁSZTOR EDE CEG KÖRFORGOÓGEPES, 

oRApEk... 
Telefon: 380. 

nuaa meuzton aaaaaaa 
MAGYAkKSAG" 

1836 október 1013. 


